

僕人心語：〈讀聖經中的兩個夢〉

殷子俊委任執事

深迦 2025 年的讀經運動，由創世記開始。這是你第幾次讀創世記？再次閱讀熟悉的創造和列祖事蹟，你已經覺得不外如是？還是有新的發現？

我這個月讀創世記，有好幾次，由一段經文聯想到另一段經文，然後再對照這兩段經文，往往有更深刻的發現。這樣的閱讀過程，我覺得趣味盎然。讓我跟大家分享一次閱讀的經歷。

讀到創世記第 28 章。雅各為了逃避哥哥以掃的追捕，走在投靠舅舅拉班的路上。在這個前路惶惶的時候，雅各做了一個夢，地上有一條天梯伸到天上，神的使者在梯子上，上去下來。耶和華竟然向雅各說，要使雅各的後裔興旺，萬族將會因雅各和他的後裔得福。讀到這兒，我聯想到新約的一段經文，也是一個夢境。

我聯想到使徒彼得的夢。在使徒行傳第 11 章，彼得夢到有一塊大布從天上吊著四角下來，這塊布載著許多被猶太人視為不潔的動物。然後，有聲音竟然叫彼得宰了那些不潔之物來吃，彼得起初不從，但那聲音再說：「神所潔淨的，你不可當作污俗的。」（使徒行傳 11:9，和合本修訂版）彼得發夢之時，教會正在面對一個大疑問：耶穌的救恩只是給猶太人，還是外邦人都可以領受的？這個夢，透過突破猶太人食物規條的命令，提供了答案給彼得，也使他之後有分確立教會向外邦人傳福音的使命，成為了普世教會的開端。

我見到，兩個分別記在舊約和新約的夢，同樣在主角前路迷茫之時領受。同樣，神的眼光，在舊約到新約是一致的，並不限於一國一族，而是整個世界的。神的計劃一直清晰，而且超乎當事人的想像。這個道理，雖然常在教會中聽到，但透過自己的讀經去領受，感受就更深刻了。

這兩個夢，對深迦有甚麼啟發嗎？讓我們一起想想。

祝大家在 2025 年，有一個豐盛的讀經旅程。